
 ACTA DE REUNIÓN  
COMITÉ PARITARIO DE SEGURIDAD Y SALUD EN EL TRABAJO 

 
 

Acta No. 08 

Objetivo de la 
reunión 

Reunión ordinaria del COPASST. 
Cumplir con la resolución 2013 del 1986 
del Ministerio del Trabajo y Seguridad 
Social 

Fecha:  5 de octubre de 2021 

Lugar Aula 404 

Hora Planeada 
Inicio 

3:00 pm  

 Hora Planeada Fin 4:00 pm 

Asistentes Se anexa lista asistencia 

 

ORDEN DEL DÍA 

1. Verificación quórum 

2. Lectura compromiso y aprobación acta anterior 

3. Análisis e investigaciones de accidentes e incidentes y enfermedades laborales universidad CES y sedes 

Balance y promedios de contagios por covid-19 en el tema laboral 

4. Gestionar capacitación con Bienestar institucional y desarrollo Humano sobre el tema de salud mental ya que 

la mayoría es personal nuevo (Vigías de seguridad). 

5. Presentación al comité de los avances realizados a los hallazgos de las inspecciones de seguridad en las sedes. 

6. Capacitación sobre gestión de riesgos de desastres en Colombia – plan de emergencia 

7. Enviar certificado de las personas que ya hicieron el curso de las 50 horas de SG-SST 

8. Seguimiento Reporte Ministerio del trabajo 

9. Temas Varios 

 

DESARROLLO DE LA REUNIÓN 

1. Verificación quórum.  

Se hizo verificación del quorum cumpliendo con el número personas requeridas para dar inicio a la reunión ordinaria 
del COPASST correspondiente al mes de octubre de 2021.  
 
En la presenta acta se anexa el control de asistencia COPASST  
 
A partir de la fecha Desde la fecha se realizarán las reuniones de manera presencial, se propone un cambio de hora, 
para que las personas que trabajan desde las sedes puedan asistir. 
 

2. Se hizo lectura de compromisos y se aprueba por parte de los integrantes del COPASST el acta anterior.  

El presidente del COPASST hace lectura de los compromisos que se tienen pendientes y la verificación de cada 
integrante lo tiene pendiente. Se hace una mención de exaltación al área de Seguridad y Salud en el Trabajo por el 
compromiso con los hallazgos encontrados en las inspecciones de seguridad.  
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3. Análisis de Accidentes de trabajo, incidentes y Enfermedad Laboral (Administrativos – Proyectos) Casos- 

sede- causas- plan de acción – seguimiento. 

Gloria Cortés se reunió con Paola Franco para revisar cada uno de los accidentes individuales para darle 
cumplimiento a la norma. 
El 7 de octubre participaremos como institución en el Simulacro Nacional, antes de pandemia se hacía una logística 
grande sobre el tema, el año pasado se simuló la reunión virtual y este año volvemos a la realización presencial, la 
idea era no promocionarlo mucho, para que podamos medirnos realmente. 
Se han presentado 127 accidentes de trabajo al año, 47 en centros de servicios de estudiantes de pre y posgrados y 
48 de proyectos, en este último es en el que han ido incrementando, no se puede predecir el aumento, ya que el 
manejo de animales (comportamiento del animal) es impredecible, no es el mismo personal, es un riesgo inherente 
y propio de la misma actividad. Se propone trabajar mucho en el autocuidado. 
Con el tema de los estudiantes se puede ver que es por el proceso de aprendizaje que suceden todos estos 
accidentes, se evidencia la falta de experticia y su afán de hacerlo bien. 
Se evidencia que las capacitaciones de SST son muy cortas, se sugiere que se cree un aula virtual para complementar 
las formaciones con talleres de casos (lecciones aprendidas), así que se propone en el comité para que se apruebe. 
Análisis COVID- casos - sedes – Causa- Estrategias de prevención 
Siguen presentándose casos, pero la severidad no es fuerte. La positividad laboral es de 93 casos. 
23 casos en seguimiento a la fecha, 2 de empleados y 21 de estudiantes, casi todos de la misma área, fue 
extralaboral. 
La presidente pregunta por los datos de vacunación, Verónica Laverde se compromete a traerlo la próxima reunión 
que se termine de analizar los datos. Se cree que el aproximado es de 98% de empleados vacunados. 
Se realizó la jornada de vacunación, se espera que lleguen más biológicos para programarla. Se vacunaron 112 de 
Astra Zeneca y 12 Pfizer que fueron menores de edad. 
La ruta es reporta a SST a través de CES me cuida a una presencia de síntomas aislarse (sumatoria de dos síntomas: 
dolor de cabeza, tos, perdida de olor y gusto, etc.) de igual manera si tiene síntomas de gripa es importante quedarse 
en casa para evaluar los síntomas y reportarlos. 

 

4. Gestionar capacitación con Bienestar institucional y desarrollo Humano sobre el tema de salud mental ya 

que la mayoría es personal nuevo (Vigías de seguridad). 

La coordinadora administrativa informa esta capacitación ya se realizó con el personal de audiovisuales y vigías. 
 

5. Presentación al comité de los avances realizados a los hallazgos de las inspecciones de seguridad en las 

sedes 

Porcentaje de cumplimiento de espacios para evitar accidentes de trabajo, por parte de infraestructura y la 
coordinación administrativa se confirma que se han realizado las debidas intervenciones, la presidenta del COPASST, 
solicito actualizar y entregar en la próxima reunión el estado del cuadro de las inversiones y adecuaciones que se 
han realizado. Se ha recertificado los puntos de anclaje de todas las sedes, todo muy apoyado por la alta dirección. 
 
La presidenta propone hacer una visita de inspección a los espacios para que pueda revisarse los puntos sensibles. 

 



 ACTA DE REUNIÓN  
COMITÉ PARITARIO DE SEGURIDAD Y SALUD EN EL TRABAJO 

 
6. Capacitación sobre gestión de riesgos de desastres en Colombia – plan de emergencia 

Sistema nacional de gestión del riego de desastres ley 1523 de 2012, decreto 2157 que habla sobre la gestión de 
riesgo y desastre de las empresas públicas y privadas. 
Como han evolucionado las emergencias y los desastres en Colombia, donde vemos que en Colombia han ocurrido 
Tsunamis, como en Tumaco en 1979. No solo han sido desastres naturales, también el narcotráfico y las tomas 
armadas y accidentes aéreos. 
A partir de lo sucedió en Armero, el país comienza a pensar y organizarse sobre la prevención y la promoción de 
desastres, la prevención es eliminar la ocurrencia del evento o la mitigación, que es como los naturales que va a 
pasar, pero estar preparados para que no nos afecte tanto.  
Se evidencia con el Lahar Volcán nevado del Huila en 2008 que la prevención si ayuda a evitar los riesgos. 
Las declaratorias de desastre le permite al Presidente adquirir recursos para los desastres, que fue lo que pasó en 
2001 con la temporada de lluvias donde todo el país entró en Emergencia y con ello el cambio en los decretos y 
leyes colombianos para mejorarlos. 
Con el cambio climático todo tiende a empeorar, las lluvias van a hacer más intensas, un aguacero de un mes puede 
verse en un día y no tendremos acueductos y alcantarillados que aguante. 
Vivimos en un territorio muy joven de concentración de volcanes y en zona de amenaza sísmica intermedia, por eso 
el peor escenario es sísmico. En Medellín recibimos desplazados por ser un “buen vividero” estamos creciendo en 
las laderas y por eso es posible que haya movimientos en masa, inundaciones. 
Gestión del riesgo es un proceso social, conocimiento del riesgo de como, que puede pasar y tener la información. 
Así que es importante tener acciones de conocimiento, reducción de riesgo, el manejo de desastre y la recuperación. 
La gestión del riesgo es responsabilidad de cada uno de los colombianos, es tener la información y tomar las 
decisiones. 

 

7. Enviar certificado de las personas que ya hicieron el curso de las 50 horas de SG-SST 

Se recuerda a todos los integrantes del COPASST la terminación del curso de 50 horas del SG-SST. Se sugiere 
realizarla por Waygroup, y en el próximo comité se revisará el tema. 
Se habló de la posibilidad de emplear parte del tiempo del COPASST para avanzar en la capacitación de las 50 horas 
del SG-SST con los integrantes que aún están pendientes. 
 

8. Análisis mensual reporte del Ministerio del trabajo medidas de prevención y contención de contagio con 

el coronavirus COVID-19 

El ministerio de trabajo solicita hacer un reporte mensual del proceso de COVID de los casos sospechosos en la 
Universidad CES. Como COPASST nos están invitando a hacer una evaluación en cada reunión mensual para el envío 
del reporte al Ministerio de trabajo. A la fecha se están cumpliendo con los envíos en los tiempos establecidos al 

correo cbedoya@mintrabajo.gov.co   
 

 

 

 

mailto:cbedoya@mintrabajo.gov.co
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ANÁLISIS REPORTE COPASST – MINSTERIO DEL TRABAJO 

Dirección 
Territorial 

Razón social de la 
institución de 

salud 

Dirección 
física de la 
institución 

de salud 

No. total de 
trabajadores 

ARL ARL 
asiste a 
reunión 

Verificado 
por el 

copasst 

Fecha de 
reunión del 

copasst 

(%) de 
cumplimiento 

medidas de 
bioseguridad 

Antioquia UNIVERSIDAD 
CES 

calle 10 A # 
22-04 

2194 SURA NO SI 05/10/2021 100 

 

ANÁLISIS REMISION MENSUAL REPORTE MINISTERIO DEL TRABAJO SI/NO 

¿Se ha identificado la cantidad de los EPP a entregar de acuerdo con número de 
trabajadores, cargo, área y nivel de exposición al riesgo por COVID-19? 

SI 

¿Los EPP entregados cumplen con las características establecidas por el Ministerio de 
Salud y Protección Social? 

SI 

¿Se está entregando los EPP a todos los trabajadores de acuerdo al grado de exposición 
al riesgo? 

SI 

¿Los EPP se están entregando oportunamente?  SI 

¿Se está garantizando la entrega de los EPP en la cantidad y reemplazo de uso 
requerido? 

SI 

¿Se ha planeado lo necesario para contar con suficiente inventario que garantice la 
disponibilidad requerida para la entrega completa y oportuna de los EPP? 

SI 

Se coordinó con la ARL el apoyo requerido para contar con los EPP necesarios de 
acuerdo con lo dispuesto en el Decreto 488, Decreto 500 y Circular 29 del 2020 
expedidos por el Ministerio del Trabajo? 

SI 

 

9. Temas varios: 

Se invita a los integrantes de COPASST para que, desde el conocimiento de cada uno, podamos proponer una 
capacitación sobre el tema que trabaja, para que entre todos podamos seguir creciendo desde lo académico. Hoy 
tendremos la charla sobre Gestión de riesgos de desastres. Luz Rodríguez nos hablará sobre los proyectos de fauna 
silvestre en la próxima sesión 

 

Compromisos:  

 

Compromiso Responsable Fecha de ejecución Estado de 

cumplimiento 

 Análisis e investigaciones de 

accidentes e incidentes y 

enfermedades laborales 

universidad CES y sedes. 

Líder SST Administrativo y 

de proyectos 

09/11/2021  
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 Balance y promedios de 

contagios por covid-19 en el 

tema laboral 

Balance de las mejoras de 

puntos sensibles 

Líderes SST Administrativo 

y de proyectos 

09/11/2021  

Inspección de las sedes para 

revisar los puntos sensibles 

Presidenta del COPASST Mes de diciembre  

Capacitación sobre fauna 

silvestre 

Luz Rodríguez 09/11/2021  

Reporte de vacunación en la 

Universidad CES 

Verónica Laverde 09/11/2021  

Avanzar en los comités en la 
realización del curso de las 50 
horas del SG-SST 

Integrantes COPASST 09/11/2021  

 

 

 
Siendo las 4:15 p.m. y cumplido el objetivo, se dio por terminada la reunión en constancia 
firman: 
     
 
 
 
 
NATALIA ANDREA MUÑOZ GIL                CLAUDIA ARANGO CASTAÑO 

Presidente      Secretario 

 


